

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Доска почета



газеты «За сельскохозяйственные кадры»

НАЗЫВАЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В КАНУН 62-я годовщины Великого Октября подведены итоги социалистического соревнования сотрудников института. Признаны победителями в соревновании за звание **ОБРАЗЦОВОЙ** (с вручением почетных вымпелов и занесением на Доску почета института)

КАФЕДРЫ:
 общей зоотехнии — заведующий профессор Б. Г. Имбс, партгрупорг Ю. И. Стрюков, профорг А. И. Никифорова; акушерства, гинекологии и искусственного осеменения сельскохозяйственных животных — заведующий профессор В. Я. Никитин, партгрупорг В. М. Михайлюк, профорг Ф. Н. Мозговая; микробиологии и вирусологии — заведующий профессор В. Ф. Глухов, партгрупорг Н. И. Ляхчев, профорг А. С. Анникеенко; общей, частной и оперативной хирургии — заведующий профессор Ф. А. Мещеряков, профорг А. Н. Пилипенко; плодовоощеводства — заведующий профессор Н. М. Куренной, парт-

групорг И. П. Барабаш, профорг Н. Я. Асалиева.

Заняли первые места в своих подразделениях (с вручением вымпелов и занесением на Доску почета института)

КАФЕДРЫ:
 марксистско-ленинской философии — заведующий старший преподаватель М. П. Чугуев, партгрупорг М. В. Чеменев, профорг Н. П. Егорова; мелкого животноводства — заведующий профессор К. А. Орлов, профорг Г. И. Смирнова; эксплуатации машинно-тракторного парка — заведующий профессор В. И. Лисунов, партгрупорг И. А. Дегтярев, профорг П. М. Медведев; организации и планирования социалистического производства — заведующий доцент А. А. Полишкин, партгрупорг О. Г. Смирнов, профорг В. А. Пензев; физики — заведующий Р. Н. Ляхова, партгрупорг Л. Н. Балычева, профорг Г. П. Стародубцева;

фитопатологии — заведующий доцент А. А. Гаврилов, партгрупорг В. И. Власова, профорг Н. И. Зеленая; отдел семеноводства опытной станции — заведующий доцент И. Г. Факустов; коллектив библиотеки — заведующая Н. Т. Овсянниковская, профорг А. Н. Брыкалова.

Золотухин — старший научный сотрудник, Г. М. Зюзин — доцент, А. Н. Иванова — доцент, Л. Л. Иунихин — доцент, В. С. Князев — учебный мастер, В. М. Кошев — доцент, Т. М. Кокуркина — ассистент, Л. М. Колодийчук — старший преподаватель, В. П. Корольков — доцент, П. С. Козлов — профессор, С. Ф. Колесников — ассистент, Г. И. Колпиков — заведующий лабораторией, Л. Н. Кузьмина — старший преподаватель, В. Е. Кулаев — доцент, Н. М. Куренной — профессор, Н. К. Мачуков — доцент, Л. К. Медведева — старший лаборант, Ф. А. Мещеряков — профессор, И. Т. Михайлова — доцент, Ф. Н. Мозговая — ветврач-ординатор, Л. Н. Неколько — старший преподаватель, В. Я. Никитин — профессор, М. В. Павлючук — ассистент, С. Г. Пасько — доцент, В. А. Пипко — доцент, З. Г. Полякова — старший лаборант, П. И. Подвальный — учебный мастер, А. А. Полишкин — доцент, В. Ф. Полищук — старший преподаватель, А. В. Ромах — учебный мастер, И. С. Савичева — старший инженер, А. З. Севостьянов — доцент, В. Ф. Семенов — доцент, М. И. Секретова — методист, Г. И. Смирнова — старший лаборант, А. Я. Стомарев — старший преподаватель, Г. П. Стародубцева — ассистент, В. А. Суворова — доцент, Л. С. Теньшова — старший преподаватель, В. М. Тимченко — доцент, Н. Д. Тишина — врач-ординатор, А. В. Толстикова — старший препарат.

А. В. Томилин — учебный мастер, Т. И. Турбина — старший лаборант, И. К. Тутов — доцент, М. С. Хуцинский — доцент, С. В. Цымбаленко — ассистент, А. П. Чернов — доцент, Ю. М. Шапран — доцент, В. Н. Шафир — доцент.

СОТРУДНИКИ АХЧ (с занесением на Доску почета АХЧ):

Е. П. Бурцева — уборщица учебного корпуса, А. Н. Брыкалова — заведующая отделом библиотеки, М. В. Воинова — паспортистка общежития № 3, З. К. Голубева — инспектор отдела кадров, Р. Ф. Голубева — заведующая отделом библиотеки, В. В. Грибанова — начальница ВЦ, Н. Я. Гавриленко — электик, А. И. Денисов — шофер, Н. В. Ибенко — заместитель главного бухгалтера, А. М. Коломийченко — бухгалтер, А. В. Карпылева — вахтер общежития № 5, Т. И. Лобаткина — вахтер общежития № 2, В. Г. Мирошников — слесарь-сантехник, С. А. Оношко — шофер, М. А. Пожегова — уборщица учебного корпуса, Н. Г. Растрепина — диспетчер, М. И. Редзель — дворник, А. А. Рубцова — вахтер общежития № 4, М. П. Селькина — заведующая отделом библиотеки, В. И. Татаренко — уборщица общежития № 5, Н. И. Третьякова — секретарь агрофака, В. С. Чумаков — плотник IV разряда, Х. К. Шоповалова — оператор котельной, Л. С. Шкробцова — старший библиотечник, Р. Х. Хачатурян — плотник IV разряда, О. П. Яблонова — вахтер общежития № 1.

Заняли первые места в своих подразделениях (с занесением на Доску почета института)

СОТРУДНИКИ КАФЕДР:
 Ю. Г. Абдулеский — ассистент, А. П. Алексеева — старший лаборант, В. И. Андрющенко — доцент, А. С. Анникеенко — старший лаборант, Ю. И. Асеев — доцент, В. А. Бажанов — заведующий лабораторией, А. А. Беляев — ассистент, А. Д. Бирюкова — старший лаборант, Ф. И. Бобрышев — доцент, В. Ф. Брылева — доцент, А. В. Вакуленко — ассистент, С. Н. Верховский — доцент, Т. Г. Величко — заведующий лабораторией, М. Н. Вдовин — ассистент, А. А. Водянов — старший научный сотрудник, С. А. Горюхов — учебный мастер, В. И. Гневушева — старший преподаватель, Г. А. Гречка — доцент, Ю. А. Гунько — учебный мастер, А. П. Доценко — ассистент, А. В. Запорожцев — доцент, А. Н. Задрывный — лаборант, Н. З. Злыднев — доцент, А. И.

ПОЧЕРК КАФЕДРЫ

РАЗВИТИЕ кафедры механизации животноводческих ферм долгое время сдерживалось из-за отсутствия производственных площадей.

Но в нынешнем году произведена реконструкция. Осуществлен проект, разработанный коллективом кафедры, по которому площадь лабораторий увеличилась на 216 квадратных метров.

Основной объем строительно-монтажных работ (28 тыс. руб. из 34) выполнен студентами 4-й группы II курса мехфака Н. Потниковым, И. Дотдаевым, А. Бойковым, В. Морозовым, В. Мымриковым под руководством заведующего лабораторией В. А. Бажанова.

Значительная доля труда и студентов 3-й группы III курса электрофака А. Нагорного, И. Бараки, В. Тенишева, А. Ратникова, выполнивших всю электротехническую часть проекта.

Хорошо поработали на реконструкции лабораторий и студенты вторых курсов мехфака и электрофака, проходившие в это время учебную практику.

Теперь кафедра имеет 7 специализированных лабораторий, отражающих специфику ведения животноводства на промышленной основе в крае и зоне Северного Кавказа.

Вновь созданы и оборудуются



На снимках: уже идут занятия в новых помещениях кафедры МЖФ; одновременно с

этим продолжается оборудование кафедры стендами. Фото А. Охрименко.

лаборатории по промышленному птицеводству, стрижке, микроклимату, диагностике и техническому обслуживанию машин в животноводстве. Для них уже приобретено оборудование на 10 тыс. рублей.

Скоро вступит в строй лаборатория для научно-исследовательской работы студентов, созданы предпосылки для существенной активизации научных поисков сотрудников кафедры и группы опытной станции по механизации кормоприготовления.

Перестройка материальной базы подкрепляется методической работой по совершенствованию лабораторного практикума и расширением УИРС.

Все, что делается сейчас на кафедре по совершенствованию учебного процесса, является практической реализацией требований, выдвинутых в постановлении партии и правительства о развитии высшей школы.

В. ГРЕБЕННИК, заведующий кафедрой МЖФ, доцент.



ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Не доведено до конца

11 ОКТЯБРЯ в № 27 нашей газеты помещена статья доцента В. В. Милошенко «Зима спрост строго», в которой указывалось на ряд существенных недостатков в организации зимовки скота в учхозе.

Дирекцией учхоза приняты меры по исправлению указанных недостатков. За истекшее время сделана дренажная система для отвода подпочвенной воды, отремонтированы транспортеры для удаления навоза, телята содержатся в помещении, укомплектованы прия-

зи, свинополовые из летнего лагеря переведены в зимние помещения, проводится опрос, разрабатываются условия социалистического соревнования на зимний период и доведены до каждого работника животноводства, ученые кафедр зооинженерного факультета наладдили учебу специалистов и животноводов хозяйства.

Однако до сих пор навоз из откормочника полностью не вывезен, не закончено утепление помещений, не сделана яма для запаривания соломы, только готовится к запуску установка для дрожжания кормов, не подготовлен к работе в зимних условиях гранулятор, не закончен мелкий ремонт помещений, что свидетельствует о неполной готовности учхоза к зимнему содержанию скота.



Дорогами дружбы

НА ЗАПАДЕ африканского континента, на побережье Гвинейского залива, в центре тропиков расположилось небольшое государство — Гвинейская Республика со столицей в городе Конакри. Осваивающиеся от гнет французских колонизаторов, страна с 1958 года идет по независимому пути развития. Тяжелое наследие досталось молодому государству после ухода из страны французских Оборудование заводов и фабрик, транспорт, научно-техническая литература — все было вывезено из страны. Плантации манго, апельсинов, бананов, ананасов были полностью или частично уничтожены. В этих условиях страна остро нуждалась в бескорыстной помощи, и такая помощь пришла со стороны Советского Союза и других социалистических стран.

Вот уже около 20 лет Советский Союз оказывает разностороннюю помощь Гвинее. С помощью нашей страны был построен большой лесоперерабатывающий комплекс в г. Нзекерке, мясоконсервный комбинат в г. Мамоу, политехнический институт в г. Конакри, госпиталь, стадион и много других объектов.

Многое делается советскими специалистами для подготовки национальных кадров Гвинеи. Высокая зрелость наших преподавателей, их педагогическое мастерство, добросердечное отношение к студентам — все это создает широкую популярность советской высшей школы.

Так, только в Канканском политехническом институте 17 молодых преподавателей ведут самые различные курсы: генетику и высшую математику, квантовую механику и биохимию, паразитологию и агрохимию, механизацию сельского хозяйства и экономику.

Для продолжения учебы в Советский Союз ежегодно выезжает большая группа гвинейских студентов.

Правительство Гвинеи уделяет большое внимание ликвидации неграмотности. «Нет революции экономической без революции культурной», — говорил президент республики Ахмет Саку Туре на встрече с выпускниками институтов.

В стране создано много школ, лицеев, работают два политехнических института, которые готовят специалистов в области медицины и транспорта, промышленности и сельского хозяйства, образования и экономики.

Особенно много внимания уделяется сельскохозяйственному образованию. Пока страна не в состоянии покрыть полностью потребности в продуктах питания своим сельским хозяйством из-за низкой культуры земледелия.

В стране создано около 30 сельскохозяйственных факультетов первой ступени. На них принимают после окончания общеобразовательной школы при условии успешной сдачи экзаменов. Срок обучения на факультете 2 года. Здесь студенты изучают общеобразовательные и специальные дисциплины, соответствующие выбранному ими профилю. Пока в Гвинее готовят специалистов по двум отраслям сельскохозяйственного производства — агроном-инженер и животновод-инженер.

По окончании первой ступени студенты сдают экзамены, и успешно сдавшие их могут идти на производство и работать на должностях среднетехнического персонала. Желающие продолжить учебу должны сдать вступительные экзамены в институт на вторую ступень и выдержавшие экзамен зачисляются на III курс института. На III и IV курсах студенты изучают только специальные и общественно-политические дисциплины. После сдачи выпускных экзаменов студенты идут работать на производство. Им устанавливается определенную заработную плату.

Работая на производстве, студенты готовят дипломный проект и затем защищают его. Такая система защиты дипломных проектов сдерживает рост числа дипломированных специалистов, и даже в вузах, среди преподавателей



На снимке: монумент в честь освобождения в г. Конакри.

мало специалистов, имеющих диплом. Дипломированные специалисты имеют денежную доплату к зарплате.

Интересно то, что в вузах Гвинеи не ограничивают прием студентов. Необходимо только выдержать вступительные экзамены. Это приводит к значительным колебаниям числа обучающихся в вузах. Так, например, в 1977 году на III курс Канканского политехнического института было принято 630 студентов, в 1978-м — 300, а в 1979-м — 800 студентов.

Знания студентов оценивают по десятибалльной системе. Есть оценка «ноль». Оценка «пять» и выше является переводной. Чтобы поступить в вуз, нужно набрать средний балл «пять» и выше. Средний балл определяется как среднеарифметическое из оценок, полученных на экзаменах по предметам.

Занимаются гвинейские студенты с большим желанием и охотой, внимательно слушают объяснение, аккуратно записывают текст, вычерчивают схемы, задают много вопросов и стремятся стать настоящими специалистами. В подготовке будущих кадров есть большие трудности: учебные потоки составляют 150 — 200 человек, которые не делятся на время проведения практических работ, отсутствуют оборудование, лаборатории, реактивы, модели, стенды и другой учебно-вспомогательный материал.

Примечательной для вузовской жизни Гвинеи является широкая популярность студенческого самоуправления. Студенческие комитеты следят на лекциях за дисциплиной, дают в деканат сведения о проведенных занятиях, распределяют студентов на работу, принимают эту работу, определяют меры наказания за нарушения дисциплины, выносят дисциплинарные взыскания, причем все указания и замечания комиссаров выполняются студентами беспрекословно.

Несмотря на значительные экономические трудности в стране, правительство заботливо относится к студенческой молодежи. Все получают бесплатную форму, двухразовое питание, обеспечиваются общежитиями. В период каникул студенты пользуются льготным проездом по стране.

Много еще предстоит испытать трудностей по пути независимого развития, но дружеские отношения между Гвинеей и Советским Союзом — залог дальнейших успехов Гвинейской Республики.

Ю. КАНДИЕВ,
преподаватель Канканского политехнического института, Гвинейская Республика.

ВСТРЕЧИ НА ПОЛЬСКОЙ ЗЕМЛЕ

В ОДНОМ из номеров нашей газеты мы уже сообщали, что победители Всесоюзного конкурса на лучшую научную работу, студенты нашего института, будут защищать честь своего вуза на международных курсах по линии СЭВ.

Сегодня мы публикуем рассказ студента агрофака М. ДЬЯЧЕНКО об его участии в конференции в Варшаве.

ВТОРАЯ международная конференция студентов социалистических стран проходила в столице Польши — Варшаве и была посвящена 30-летию образования СЭВ. В ней участвовали студенты нашей страны, ГДР, Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Кубы, Румынии, Вьетнама, Монголии. Это были лауреаты отечественных конкурсов.

Нашу делегацию из 18 человек возглавлял секретарь ЦК ВЛКСМ А. В. Жигалов.

На торжественном открытии конференции в Центральном Дворце науки и культуры выступили президент Польской Академии наук, многие ведущие ученые страны.

После пленарного начались заседания по секциям. Они проходили как обычно: после доклада — дискуссия, вопросы автору. На заключительном заседании были подведены итоги конференции, состоялся полезный обмен мнениями по различным областям знаний, информацией о научных достижениях, передовом опыте. Это, безусловно, положительно скажется на дальнейшем развитии социалистических стран.

Студенты в один из дней пребывания на польской земле возложили цветы и венки к могиле Неизвестного солдата, участвовали в митинге солидарности.

Организатором конференции был союз студенческой молодежи. Польские товарищи сделали все, чтобы обстановка конференции была теплой, сердечной, проявили себя радушными, гостеприимными хозяевами. Нас поселили в одной из лучших гостиниц Варшавы — «Форуме», закрепили двух переводчиков, тоже студентов. Мы с ними, конечно же, быстро подружились. Они помогли нам познакомиться с участниками конференции из других стран. Состоялось много встреч и знакомств. Я познакомился с польскими студентами агрономического факультета, моими коллегами, с девушкой из Чехословакии, которая, как оказалось, проходила практику в г. Светлогорске и сейчас работает в НИИ.

Об этой замечательной поездке у меня остались самые теплые впечатления. Хочется сердечно поблагодарить моих научных руководителей — профессора

Н. М. Куренного, старшего научного сотрудника А. А. Вегеру, всех сотрудников кафедры плодородия почв, которые помогли мне в проведении опытов и подготовке к конференции.

Шаги неробкие

ЕЩЕ со второго курса студента экономического факультета Таня Пестрякова заинтересовалась вопросами повышения экономической эффективности использования машинно-тракторного парка. Ее курсовые работы и проекты были посвящены отдельным проблемам избранной проблемы. Преподаватели отмечали присущую Тане очень важную для экономиста способность определить наиболее важные стороны изучаемого вопроса, динамику показателей, их взаимосвязь и тенденции в их изменении, сделать экономически грамотные выводы и предложения. У Тани Пестряковой, несомненно, — задатки талантливого исследователя, умеющего за цифрами и фактами ухватить сущность экономических явлений.

Научно исследование на тему «Себестоимость механизированных работ и пути ее снижения» она выполнила под руководством опытного педагога, заведующей кафедрой экономики и анализа хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий и доцента Тамары Яковлевны Полковой. В этой работе на основании многолетних данных выявлены резервы экономии по каждой статье затрат по эксплуатации машинно-тракторного парка, ее предложения имеют практическое значение. Во многом помогло Тане хорошее знание экономико-математических методов исследования, использование для расчетов ЭВМ.

На Всесоюзном конкурсе на лучшую студенческую работу ее исследование было удостоено медали и представлено на Международный конкурс студентов стран СЭВ. Он проходил в г. Братиславе (Чехословакия). Таня достойно представляла студенчество нашей страны и защищала честь своего орденосного института — она стала лауреатом международного конкурса.

Н. ТАРАСЕНКО,
и. о. доцента кафедры экономики и анализа хозяйственной деятельности с.х. предприятий.

ЗАРИСОВКА

Голубой дождь

МЯГКО ступая по крышам домов, по листьям деревьев, по асфальту дорог, шел по городу голубой дождь. Шел и тихо шуршал болоньев-дождевиком. Я стоял, опершись о подоконник, и смотрел, как он тихо покидает наш город.

Дождь, оставляя мокрые следы, поворачивает за угол дома напротив. Он уже ушел, но все еще слышны его шаги. Вот и они затихают в шуршании шин, в шесте листьев в гудении троллейбусов, в обычных городских звуках.

Дождь ушел, но оставил на небе свою визитную карточку и сказал, что вернется за ней.

Я смотрел на наш двор. На беседку, в которой по хорошей погоде стучат костышками пенсионеры-доминионники, на промокшие качели, на зеленую когда-то песочницу, полную пузырчатого песка, на тополя, скамейки, дорожки. В комнате, убрывая ход времени, тикали часы.

Ты сейчас, как всегда в это время, пройдеши через наш намокший после голубого дождя двор, глянешь на мое окно и увидишь голубые занавески. А мне через них ты покажешься голубой, такой, как ушедший за угол дождь.

В. ХУШИНСКИЙ,
студент I курса ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.

К юбилею Готовиться к смотру

НА ФАКУЛЬТЕТЕ механизации идет подготовка к юбилею Ильича: глубоко знакомятся с жизнью и деятельностью Ленина. Недавно со студентами старший библиотечкарь Л. С. Шкрещева провела беседу на тему «Самый человеческий человек». Участвуя в беседе, третьекурсы решили встретиться 110-летию вождя высокими показателями в учебе.

А. КОТОВ,
староста 4-й группы III курса факультета механизации.

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание совета факультета общественных профессий института. Рассмотрены вопросы улучшения учебно-воспитательной работы на факультете и подготовки к участию во II Всесоюзном смотре ФОП сельскохозяйственных вузов, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Хотя письмо и не опубликовано

Снова о доставке газет

Наш корреспондент Н. Литвинов сообщил в газету, что во время отчетно-выборных собраний комсомольцы поднимали вопрос о нерегулярной доставке газет проживающим в общежитии № 2.

Теперь, когда подписка на новый год закончилась, выяс-

нилось, что никаких мер по организации своевременной доставки свежих газет в общежитие не принято.

Публикуя этот материал, редакция надеется, что студсовет общежития № 2 займется, наконец, по-настоящему доставкой газет и сообщит редакцию о принятых мерах.

Редатор
В. МИЛОШЕНКО.